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備前市議会議長 鵜 川 晃 匠 殿 

 

 

委員長 尾 川 直 行 

   

 

 

平成29年3月24日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

 

  

  

案      件 審査結果 備 考 

１ 議会の運営に関する事項についての調査研究 

① 次期定例会の予定について 

継続調査 ― 

２ 議長の諮問に関する事項についての調査研究 

 ① 政務活動費に係る研修会及び各種提出期限について 

 ② 市庁舎建設（議会関係施設）の意見集約について 

 ③ 行事予定について 

継続調査 ― 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 平成29年3月24日（金） 本会議閉会後 

開議・閉議 午後1時47分 開会  ～ 午後2時08分  閉会 

場所・形態 委員会室A・B 閉会中の開催 

出 席 委 員 委員長 尾川直行 副委員長 立川 茂 

 委員 田原隆雄  掛谷 繁 

  守井秀龍   

欠 席 委 員 田口健作    

遅 参 委 員 なし    

早 退 委 員 なし    

列 席 者 等 議長 鵜川晃匠 副議長 橋本逸夫 

 委員外議員 なし   

 紹介議員 なし   

 参考人 なし   

説 明 員 議会事務局長 草加成章 議会事務局次長 入江章行 

 議事係長 石村享平 議事係主査 青木弘行 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道関係 なし   

 一般傍聴 なし   

審 査 記 録 次のとおり    
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              午後１時４７分 開会 

○尾川委員長 ただいまの出席は５名です。本会議でお疲れのところではございますが、定足数

に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

それでは、議会の運営に関する事項についての調査研究で、次期定例会の予定について事務

局から。 

○石村議事係長 次期定例会の予定についてでございますが、通常ですと定例会の最終日までに

市長から次期定例会の招集日をお示しいただいて、会期や会期中の日程を議会運営委員会で御協

議いただいて、予定として公表ができるんですが、ここは市長選挙を控えておられるということ

で６月の招集日をお示しいただけませんでした。ですので、新しい市長が決まられたところで再

度御相談をさせていただいて、日程が決まり次第総括日程表を作成して、議会運営委員会で御協

議いただきたいと考えております。 

○尾川委員長 次期定例会の予定について何かございませんか。 

○守井委員 それでいいと思うんですが、通例でしたらいつ開会しているんでしょうか、それだ

け教えてください。 

○石村議事係長 市長改選後の６月定例会は、新市長の最初の定例会ということで市長の施政方

針演説がございますので、通常は水曜日に招集されて、翌木曜日に一般質問の通告期限となって

おりますが、施政方針演説のある定例会ついては、火曜日もしくは月曜日の招集ということにな

るかと思います。 

○尾川委員長 ほかに何かございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 なければちょっとよろしいですか。 

○立川副委員長 委員長をかわります。 

              〔委員長交代〕 

○尾川委員長 市長改選後の臨時会は予定がないんかな。 

○石村議事係長 今のところ伺っておりません。 

○尾川委員長 一般的な話でどうなのか。 

○石村議事係長 今までですと市長選後に定例会までに臨時会は開かれていないと思います。特

段急施事件があれば開かれると思います。 

○尾川委員長 わかりました。 

○立川副委員長 委員長職をかわります。 

              〔委員長交代〕 

○尾川委員長 それでは、次期定例会の予定については、よろしいですね。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようですので、次の議長の諮問に関する事項についての調査研究に入ります。 
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事務局から説明願います。 

○石村議事係長 政務活動費についてでございますが、既にグループ研修会の資料がお手元に届

いているかとは思いますが、事務局でグループ単位の研修会を企画しております。それぞれレジ

ュメに記載のとおりの日程、場所で行わせていただきます。これは、事前に申し込みをいただい

て人数を調整して行いたいと考えております。 

 次に、平成２９年度の交付申請と平成２８年度の収支報告でございますが、いずれも提出期限

は、４月１０日の月曜日となっております。 

 平成２８年度の収支報告を受けまして、４月２０日の木曜日、午前９時３０分から委員会室

Ａ・Ｂにて議会運営委員会での審査をお願いしたいと考えております。 

○尾川委員長 政務活動費の関係で何かございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようですので、行事予定についての説明をお願いします。 

○石村議事係長 本日現在のわかる範囲で５月まで行事予定を記載しておりますので、後ほど御

確認いただきたいと思います。 

○尾川委員長 行事予定で何かございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようですので、その他で何かございますか。 

○守井委員 今回の議事日程といいますか、審査日程が非常にタイトであったと思いますので、

学校関係の行事をよく調整して、場合によっては定例会を早く招集していただく必要を痛感いた

しましたのでお願いしたいと思います。 

 もう一点は、予算決算審査委員会の運営についてですが、今回は分科会を設置しなかったわけ

ですが、以前には総括質疑を設けていたと思います。それは財政担当と事業担当でお金の流れと

かかかわりのある問題がどうしても出てくるんで、その辺りの質疑が何点かありましたので、よ

く検討していただきたいと思います。 

○尾川委員 以上、２点について事務局から意見があれば。 

○石村議事係長 日程につきましては、会期中の委員会は卒業式と重なって全て午後からの開催

となりましたが、３月定例会は特に日程を組む段階で気をつけていくしかないと思っておりま

す。 

予算決算審査委員会の総括質疑なんですけれども、事務局の考えではございますけれど、総

括というのはあくまでも分科会方式の審査において、所管の分科会以外の範囲について質疑をす

るために設けていたと考えております。今回は全員の委員で審査をしていただきましたので、さ

らに総括質疑を設ける必要があるでしょうかというが事務局の見解でございます。 

もちろん委員会の中で出された総括的な意見につきましては、委員会で御決定いただけれ

ば、本会議で委員長から御報告をいただければ、総括質疑に出席される説明員の方には、委員会
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の意見として聞いていただけることも可能だと考えます。 

○守井委員 先ほども申しましたようにいろんな絡みのあるものにつきましては、その担当の説

明員に対して質疑をさせていただいて、その担当のほうで検討して回答をいただくということで

あればそれで結構ですので、そういう観点から考えてみます。 

○尾川委員長 ほかにございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 なければちょっとよろしいですか。 

○立川副委員長 委員長を代わります。 

              〔委員長交代〕 

○尾川委員長 今の守井委員の御指摘がありましたタイトな審議日程については、もう少し早め

に招集していただいて、事務局でも職員をふやしてくれるんならいいけど、それができないんな

らやっぱりもう少し余裕を持って審査をやっていただきたいということと、予算決算審査委員会

の総括質疑も予算案について反対したいけど反対しないという立場の人もいると思うんです。許

容範囲とそれを超えるのと。そこでそれぞれ判断していると思うんです。 

○草加議会事務局長 いずれも充実した審査をしたいという思いからの御提案だと思います。議

事日程については、執行部とよく協議をしていきたいと思いますし予算決算審査委員会の総括質

疑につきましては、例えば財政課長が総務産業委員会以外へも出席するといった運営も考えられ

ると思います。部長級の説明員に総括で出席いただくのも一つの方法かとは思いますが、いろい

ろな方法で審議を充実すればいいと思いますので、たくさんの御意見を頂戴したいと思います。 

○尾川委員長 もう一点、きょうも追加議案がありました。いろいろ事情はあると思うんです

よ。その追加の経緯についても議員の中にはよく知っている人もおられるのかもしれません。だ

けど一般的にきょう提案してきょう判断しろというのは、金額的には減額されていい話かもわか

らんけど、やっぱり審議する時間を確保して、内容をきちっと把握して、職員もどんどん追いま

くられとんじゃないんかと思うんですよ。そこで一呼吸おいてちゃんと議論するためにもある程

度時間をかけてやるべきじゃないかと思います。 

○立川副委員長 委員長をかわります。 

              〔委員長交代〕 

○尾川委員長 ほかに。 

○入江議会事務局次長 新庁舎建設に関する事業が、内部検討なんですが、相当進んでおりま

す。私は事務局職員としてプロジェクトチームの一員として加わっております。そこで聞いた内

容については、逐一議会運営委員会にお伝えするのが義務であろうというつもりでお話します。

調査の特別委員会はあるんですが、そこでは庁舎の全体像を議論しますので、議会棟そのものに

ついては意見を言いにくい場面があろうかと思います。議場を含めて今後議会棟に特化した御意

見の集約できる会議を議会運営委員会あるいは全議員の中で事務局としてどうにか考えられない
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かという思いでおることを御報告させていただきます。 

○尾川委員長 時間的にはどうなんですかね。 

○入江議会事務局次長 初回のプロジェクト会議には出席しまして、議会事務局としての議会棟

の現在の問題点であるとか、今後の課題については事務サイドとしては既に提出しております。

ただ、この施設を実際に使用されるのは議員各位ですので、議員の御意見を頂戴するという意味

で申し上げたわけですが、時間的には余りないです。基本計画の中に盛り込むべきもの、実施計

画の中に盛り込むべきものという意味ですので、６月末ぐらいが基本計画の締めだと思いますの

で、それは業者の締めですから、それよりも前にということになります。 

○掛谷委員 政務活動費の審査が４月２０日に予定されています。そのときまでにまずは集約し

てはどうかなと、その次についてはまた考えればいいんじゃないかと思うんです。 

そこで、たたき台というようなものは一切なくて、議員が勝手に出せばいいということでし

ょうか。 

○入江議会事務局次長 事務サイドで考えたものは、すぐにでもお出しできますし、それをたた

き台にしていただいて、例えば男女別のトイレがないというような話をしておりますのでそうい

うようなものならすぐ出るんですが、全体の事業費であるとか、議会棟でどの程度の広さが確保

できるのかがわかりません。そんな中でも必要な部分はあると思いますし、それは事務サイドの

仕事だと言われればそうなんですが、議員各位の御意向を頂戴する機会が欲しいということで

す。 

○掛谷委員 物事は何でもたたき台があればそれにいろんなことができるんです。何もないとこ

ろから始めるのは、どこまでやっていいのかわからないところがありますので、ぜひ出していた

だいて、会派でたたき台を見ながらのほうが、協議しやすいと思います。 

○入江議会事務局次長 そういう意味で、議長の許可を得られましたら各会派、各議員宛にお出

しするようにしたいと思います。 

○尾川委員長 全体ではなくて、会派でまとめるといった一つの意見があったんですけど、ほか

にはどうですか。 

○守井委員 それでいいと思います。 

○立川副委員長 その中で、議員としたらこういう部分を考えて欲しいとかもひっくるめて会派

で検討して、４月２０日の委員会で練り合わすという時間が持てればと思いますが、いかがでし

ょうか。 

○入江議会事務局次長 急に申し上げましたので、議長の許可をいただいてできればと思いま

す。 

○尾川委員長 ２０日でいいのか、間に合わないということはないのか。 

○入江議会事務局次長 日程の話は事務局で調整しながら、資料は既にあるので。 

○尾川委員長 では、資料は早めにいただいて。 
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ほかには。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 なければ、これで議会運営委員会を終わります。 

 御苦労さんでした。 

              午後２時０８分 閉会 


